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Η ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΧΥΤΑ

βουλευτών του ΠαΣοΚ, που εκλέγονται 
ια Ατπκήε με τουε συναδέλφουε τουε

Σήμε^
Η συμμ 
στην

ogoxies (με ψηφοφορία) σιη Βουλή
ο πρωί η κρίσιμη απόφαση -ΣυναγερμόΞ στα επιτελεία ΠαΣοΚ και ΝΔ

των βαμμάτων τηε Αριστεράε, μετέθεσε για σήμερα την 

 

κρίσιμη απόφαση που αφορά τη χωροθέτηση των νέ
ων Χώρων Υγειονομικήε Ταφήε Απορριμμάτων (ΧΥΤΑ). 
Το αίτημα για ονομαστική ψηφοφορία που υπέγραψαν

οι κκ. Θ. Πάγκαλοε, Η.ΧΙαηαηλίαε, I. Γιαννάκηε και Ντ. 
Βρεττόε από το ΠαΣοΚ, μαίϊ με έΕι βουλευτέε του ΚΚΕ 
- που είχε την πρωτοβουλία για συλλογή των υπογρα
φών -, πέντε του Συνασπισμού, καθώε και τον κ. Στ. 
Μόνο, αποτελεί δοκιμασία και για τη Νέα Δημοκρατία, 
οι εκπρόσωποι τηε οποΐαε δήλωσαν ότι 0α καταψηφί-

σουν την τροπολογία. Η ψηφοφορία, που αναβλήθηκε 
για σήμερα το πρωί, σήμανε συναγερμό στα επιτελεία 
όλων των κομμάτων, καθώε ωε αργά τη νύκτα οι βου
λευτέε καλούνταν να είναι άπαντεε παρόντεε, αφού, με 
δεδομένη τη μετακίνηση των βουλευτών του ΠαΣοΚ, το 
αποτέλεσμα αναμένεται να είναι οριακό.

ΚΑΤΑ τη συνεδρίαση, η υπουρ
γόε ΠΕΧΩΔΕ κυρία Βάσω 
Παπανδρέου, που αντήλλαΕε 

διαΕιφισμούε με τον κ. Πάγκαλο 
και άλλουε βουλευτέε του ΠαΣοΚ, 
κατήγγειλε την αντιπολίτευση ότι 
«δεν στέκεται στο ύψοε των πε- 
<-■ -τάσεων αρνούμενη να πάρει

». «Αν δεν ψηφισθεί η τρο- 
ηνΛογία, θα διαιωνισθεί το αί- 
σχοε των παράνομων χωματε
ρών» είπε και πρόσθεσε: «Εχω 
ήσυχη τη συνείδησή μου και 
ενήργησα βάσει αυτήε. Το πρό
βλημα πρέπει να επιλυθεί άμε
σα και δεν χωράει άλλη ανα
βολή».

Παρασκήνιο με τη ΝΔ
Οι ιθύνοντεε τηε Κοινοβουλευτι
κή Ομάδαε τηε αΕιωματικήε ανα- 
πολίτευσηε κατάφεραν με αγω- 
νιώδειε εκκλήσειε και πιέσειε να 
αποφύγουν την προσυπογραφή 
του αιτήματοε για ονομαστική 
ψηφοφορία από βουλευτέε του 
κόμματόε τουε.

Στουε διαδρόμουε τηε Βουλήε 
εΕελίχθηκε έντονο παρασκήνιο, 
καθώε η ΝΔ επιδίωκε πόση θυ
σία να αποφύγει την πρόκληση 
τηε ονομαστικήε ψηφοφορίαε 
για να μη φανούν οι διαφωνίεε 
που είχαν ανακύψει στο εσωτε
ρικό τηε, ιδίυτε μετά την προ ημε
ρών δήλωση του πρώην πρωθυ
πουργού κ. Κ. Μητσοτάκη ότι 
«κ«ν θα εμποδίσω την ψήφιση 

ροπολογίαε».
-ύμφωνα με πληροφορίεε, 

βουλευτέε τηε ΝΔ είχαν υπογρά
ψει την αίτηση για ονομαστική 
ψηφοφορία, αλλά αναγκάσθη-^ 
καν, έπειτα από πιέσειε που 
ασκήθηκαν, να ανακαλέσουν.

Επικριτικόε εμφανίσθηκε ο 
κοινοβουλευτικόε εκπρόσωποε 
τηε ΝΔ κ. Γ. Αλογοσκούφηε, 
επιοημαίνονιαε: «Οι ευθύνεε τηε 
κυβέρνησηε είναι μεγάλεε. Κτί- 
δει κάστρα στην άμμο, τα οποία 
εμείε δεν πρόκειται να τα νομι
μοποιήσουμε με την ψήφο μαε, 
γι' αυτό καταψηφίζουμε».

«Η ΝΔ δεν στέκεται στο ύψοε 
των περιστάσεων. Αυτή δεν εί
ναι στάση πολιτική, είναι στά
σιμη πολιτική αδιέΕοδη και λαϊ- 
κίστικη» απάντησε σε έντονο 
ύφοε η κυρία Παπανδρέου, η 
οποία στιε αιτιάσειε περί αντισυ- 
νταγματικότηταε τηε τροπολο- 
γίαε τόνισε: «Δεν έχουμε ούτε 
πραίτορεε ούτε πραιτόρια. Οποί- 
οε έχει την επιθυμία να αλλάΕει 
την κοινωνία με τιε ιδέεε του 
και να νομοθετεί ο Ιδιοε, μπορεί 
να εκτεθεί στιε επόμενεε εκλο- 
γέε, και όχι να ονειρεύεται τρό- 
πουε διακυβέρνησηε του Οκτα- 
βιανού Αυγούστου».

Κατά την πολύωρη συνεδρία
ση, η τροπολογία επικρίθηκε 
έντονα από τουε κκ. Βρεττό, Γιαν- 
νάκη και Παπαηλία, που εκλέγο
νται στην Περιφέρεια Λττικήε. 
Μάλιστα, ο κ. Βρεττόε, αφού ανέ
φερε ότι οι ιιροτάσειε είναι «επι-

Ο κ. θ. Πάγκαλοε (αριστερά) συνομιλεί με τον κ. Στ. Μόνο και βουλευτέε τηε ΝΔ κατά τη χθεσινή κρίσιμη συζήτηση 
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Αντιπαράθεση Β. Παπανδρέου - Θ. Πάγκαλου 
για τα περί τοίικών αποβλήτων στη Μάνδρα
ΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ τηε οκτάωρηε συ&πησηε η υπουρ- 
γόε ΠΕΧΩΔΕ κυρία Βάσω Παπανδρέου «συ- 
γκρούστηκε» με τον κ. Πάγκαλο σχετικά με τιε 
καταγγελίεε του τελευταίου, ότι στη Μάνδρα, που 
έχει επτλεγεί για ΧΥΤΑ, κάποιοε επιχειρηματίαε 
εναποθέτει τοΕικά απόβλητα.

«Χαίρομαι που λέτε ότι Θα στείλετε τουε επι- 
θεωρητέε περιβάλλοντος να δουν τι έχει γίνει 
στιε στοέε του Σκαλιστήρι με τα τοΕικά και τα 
χημικά απόβλητα. Αλλά γιατί δεν πήγαιναν μέ
χρι τώρα;» ρώτησε ο κ. Πάγκαλοε, για να πα- 
ρέμβει αμέσωε η υπουργόε: «Εχει γίνει ποτέ κα
ταγγελία;».

«Δηλαδή, αυτοί δεν ελέγχουν τιε βιομηχανίεε; 
Κάθονται σε ένα γραφείο και περιμένουν να γί
νει καταγγελία; Από πού φεύγουν τα φορτηγά 
φορτωμένα με χημικά και τοΕικά απόβλητα; Τα 
έχω δει να περνούν τα φορτηγά» επανήλθε ο κ. 
Πάγκαλοε. «Δεν έχουμε τόσουε επιθεωρητέε» 
αντέτεινε η υπουργόε, για να συνεχίσει ο κ. Πά

γκαλοε: «Εβλεπα να περνούν φορτηγά και ρώ
τησα πού πάνε. Μου είπαν ότι πάνε στο Μελετάκι, 
στιε στοέε του Σκαλιστήρι, και εναποθέτουν χη- 
μικέε ουσίεε». «Είναι και αρμοδιότητα τηε νο
μαρχίας» ανταπάντησε η κυρία Παπανδρέου. Λυ
τό δεν το απέκλεισε ο κ. Πάγκαλοε, ο οποίοε στην 
παρότρυνση τηε υπουργού να προχωρήσει σε κα- 
ταγγελίεε είπε: «Τι να πρωτοκαταγγείλω, είμαι 
και κυβερνητικόε βουλευτήε».

Ανπδρώνταε έντονα, η κυρία Παπανδρέου, 
αφού απάντησε ότι «δεν πάμε να νομιμοποιή
σουμε κάπου κάποιεε παράνομεε δραστηριό- 
τητεε», ανακοίνωσε όη «παρότι δεν έχει υπάρ- 
Εει μέχρι σήμερα καμία καταγγελία, έχει στεί
λει τουε επιθεωρητέε Περιβάλλοντοε για να 
ελέγΕουν την περιοχή».

Ο κ. Πάγκαλοε, όμωε, Εήτησε να μη γίνει ΧΥ
ΤΑ στη Μάνδρα και υπενθύμισε, όπωε είπε, σχε
τική προεκλογική δέσμευση του κ. Σημίτη ότι δεν 
θα επιβαρυνθεί περαιτέρω η περιοχή.

πόλαιεε» και ότι «η υπουργόε 
πήρε λάθοε δρόμο», χαρακτήρι
σε την τροπολογία «άδικη, πρό
χειρη, δίγλωσση και αντισυ
νταγματική». Δριμεία κριτική 
άσκησαν και οι βουλευτέε τηε ΝΔ 
τηε ίδιαε περιφέρειαε, οι κκ. Αθ. 
Μπούραε, Αθ. Κατσιγιάννηε, 
Γ. Βλάχοε και Θ. Κατσίκηε, κα
θώε και οι Ν. ΓκατΖήε και Αντ. 
Σκυλλάκοε από το ΚΚΕ, και οι 
κυρίεε Ιωάννα Στεργίου και

Ασημίνα Ξηροτύρη από τον Συ
νασπισμό.

Διαμαρτυρία έΕω από τη Βουλή

Περισσότεροι από 1.000 κάτοικοι 
τηε Βορειοανατολικήε και Δυτικιιε 
Ατπκήε πραγματοποίησαν χθεε στιε 
10 το πρωί συγκέντρωση διαμαρ- 
τυρίαε έΕω από τη Βουλή την ώρα 
που γινόταν η συίήτηση τηε τρο- 
πολογίαε για τη χωροθέτηση των 

ΧΥΤΑ. Οι συγκεντρωμένοι, κρατώ- 
νταε πανό με συνθήματα, μαύρεε 
σημαίεε, πλαστικέε σακούλεε σκου- 
πιδιών, παρέμειναν στην πλατεία 
Συντάγματοε για περίπου τρειε 
ώρεε. Προτού αποχωρήσουν, ανπ- 
προσωπεία τουε επέδωσε ψήφισμα 
διαμαρτυρίαε στο προεδρείο τηε 
Βουλήε και σε εκηροσώπουε των 
πολιτικών κομμάτων.

ΓΙ'. ΤΖΙΟΒΛΡΑΣ, Λ. ΡΛΒΛΝΟ1

Με φαί από 
το εξωτερικό 
θα ψηφίσουν 
ο κ,Σημίτηδ και 
ipeis υπουργοί
ΛΆ ΝΟΜΑΣΤ1ΚΗ ψηφοφορία με 

το σύστημα τηε.... τηλεο- 
μοιοτυπίαε θα επιχειρήσει να 
κάνει απόψε ο πρωθυπουργόε 
κ. Κ. Σημίτηε κατά την ψήφι
ση του νομοσχεδίου για τουε 
ΧΥΤΑ, για το οποίο η ΝΔ ύίτη- 
σε ονομαστική ψηφοφορία. Ο 
κ. Σημίτηε, που από χθεε βρί
σκεται στιε ΒρυΕέλλεε (και σή
μερα θα μεταβεί στο ΛουΕεμ- 
βούργο), άπησε, όπωε «Το Βή
μα» πληροφορείται, από τον 
Πρόεδρο τηε Βουλήε κ. Απ. Κα- 
κλαμάνη τα ειδικά έντυπα που 
απαιτούνται από τον κανονισμό 
τηε Βουλήε, ώστε να τα συ
μπληρώσει και να τα αποστεί- 
λει με φαΕ στον ίδιο, για να μπο
ρέσει να προσμετρηθεί έγκυρη 
η ψήφοε του, παρ’ ότι εΕ απο- 
στάσεωε, στη σημερινή ονο
μαστική ψηφοφορία. Τα ίδια 
έντυπα δήτησε από τον κ. Λπ. 
Κακλαμάνη και ο υφυπουργόε 
Τύπου κ. Τηλ. Χυτήρηε (βου 
λευτήε Β’ Αθηνών) που συνο
δεύει τον κ. Σημίτη στιε επι- 
σκέψειε του σε ευρωπαϊκέε 
πρωτεύουσεε.

Και ενώ χθεε ωε αργά το 
βράδυ στο γραφείο του γενικού 
γραμματέα του Υπουργικού 
Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη γί
νονταν απανωτά τηλεφωνήμα
τα σε βουλευτέε του ΠαΣοΚ για 
να παρευρίσκονται στη σημε
ρινή ονομαστική ψηφοφορία, 
Εαφνικά διαπιστώθηκε ότι και 
άλλοι δύο υπουργοί θα απου
σιάζουν. Πρόκειται για τον 
υπουργό Αμυναε κ. I. Παπα- 
ντωνίου που βρίσκεται στιε 
ΒρυΕέλλεε για τη Σύνοδο 
Υπουργών Αμυναε του ΝΑΤΟ 
και τον υπουργό Γεωργίαε κ. Γ. 
Δρυ που βρίσκεται στο Λου- 
Εεμβούργο. Και οι δύο αυτοί 
υπουργοί παρέλαβαν τα ειδικά 
έντυπα από τη Βουλή για να ψη
φίσουν με φαΕ.

Ο Πρωθυπουργόε, ωστόσο, 
δεν θα περιορισθεί σήμερα μό
νον να ψηφίσει με φαΕ, αλλά 
και την Τρίτη κατά τη διάρκεια 
ουά’πησηε στη Βουλή για τη σύ
σταση εΕεταοτικήε επιτροπήε 
στο άπημα του Χρηματιστηρί
ου. Την προσεχή Τρίτη ο κ. Ση
μίτηε θα βρίσκεται στη Ρώμη 
(ταΕΙδι-αστραπή), για συνάντη
ση με τον ιταλό ομόλογό του κ. 
Σίλβιο Μπερλουσκόνι, ο 
οποίοε αναλαμβάνει την προε
δρία τηε ΕΕ για το δεύτερο εΕά- 
μηνο του 2003.

Ν. Χαςλιιοιιουαοι:


